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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 1 
MUNICIPAL DE FECHA 18 DE MAYO DE 2023. 2 
En la ciudad de Puerto  Quito, provincia de Pichincha, a los dieciocho días del mes de mayo del año dos 3 
mil veinte y tres, siendo las catorce horas con diez minutos, se da inicio a la presente Sesión Ordinaria del 4 
Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Puerto  Quito, presidida por el 5 
Sr. Víctor Antonio Mieles Paladines, en su calidad de Alcalde; actúa como Secretaria la Ab. Priscila Mariuxi 6 
Ordoñez Ramírez. 7 
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura al orden 8 
del día. 9 
La Secretaria General: Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines y amparados 10 
en lo dispuesto por los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía 11 
y Descentralización, COOTAD, y los Arts. 6 y 22 de la Ordenanza Sustitutiva que regula la Organización 12 
y Funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto  Quito, me permito convocar a Sesión Ordinaria del 13 
Concejo Municipal para el día jueves 18 de mayo del 2023, a partir de las 14H00, en el Recinto Cabuyal, 14 
en la cancha de uso múltiple de la escuela de la Comunidad, de conformidad al Art.20 de la Ordenanza 15 
ya mencionada, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día: 16 
1.- Constatación del quórum.  17 
2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 18 
3.- Aprobación del orden del día. 19 
4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 1, correspondiente a Sesión Inaugural de Concejo Municipal de fecha 20 
14 de mayo de 2023. 21 
5.- Conformación de las Comisiones Permanentes, Especiales y Técnicas del Concejo Municipal, de acuerdo 22 
al Art.15 de la Ordenanza Sustitutiva que regula la Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de 23 
Puerto  Quito. 24 
6.- Conversatorio sobre la expropiación de un terreno, que tiene como finalidad la construcción de la cancha 25 
para el Recinto Cabuyal. 26 
7.- Asuntos Varios. 27 
8.- Clausura de la sesión. 28 
El Señor Alcalde: Siguiente; 29 
La Secretaria General: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatación de Quórum.           30 
. Concejal Lenin Barragán, presente; 31 
. Concejala Erika Jaramillo, presente; 32 
. Concejala Mireya Valencia, presente;       33 
. Concejal Rene Vélez, presente;       34 
. Concejala Mercy Marisol Verdezoto, presente; 35 
 Alcalde Víctor Mieles, presente;  36 
Se encuentran presentes los seis  miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con quórum para 37 
instalar la presente sesión; 38 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;  39 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO. - 2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 40 
El Señor Alcalde: Gracias compañeros Concejales, directores, amigos del Recinto Cabuyal, hemos 41 
cumplido y cumpliremos con las sesiones de Concejo Municipal en territorio, con esto quiero dejar instalada 42 
la sesión. 43 
La Secretaria General: TERCER PUNTO. -3 Aprobación del orden del día.  44 
El Señor Alcalde: Señores concejales esta consideración el orden del día, tiene la palabra el concejal a 45 
Mireya luego de la concejala Erika, conforme han pedido la palabra. 46 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Mireya Valencia:  Buenas tardes, señor alcalde, 47 
compañeros concejales, señores directores, amigos y amigas de mi recinto Cabuyal, es un honor estar 48 
acá en mi tierra donde me vio nacer y crecer, estar en una primera sesión de Concejo en territorio, gracias 49 
señor alcalde también, por la apertura a esta sesión de territorio aquí en nuestro recinto Cabuyal, sé que 50 
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se va a dar en todos los Recintos, muchísimas gracias por eso señor alcalde quiero solicitar señor alcalde 1 
que se apruebe en el orden del día, incluyendo un punto que se indique la elección de 2 miembros 2 
designados por el Concejo Municipal con sus respectivos suplentes, para que conformen el directorio de 3 
la Empresa Pública Municipal, Infraestructura de Desarrollos y Servicios de nuestro cantón Puerto  Quito, 4 
si tengo apoyo. 5 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo: Por favor señor alcalde, estimados 6 
compañeros, concejales, amigos, todos qué gratificante es poder compartir con ustedes en territorio, como 7 
ya lo manifestó la compañera Mireya y el señor alcalde, fue propuesta de campaña y de la misma manera 8 
lo venimos haciendo también nosotros como propuesta de campaña, ¿por qué? porque la gente tiene que 9 
saber cuál es la realidad de su presupuesto, cómo se maneja su presupuesto, cómo se va a hacer las 10 
obras, cuáles son las necesidades, y para eso estamos aquí y muchísimas gracias por la apertura, señor 11 
alcalde, bien para la aprobación del orden del día. Me gustaría por favor que en el punto 6 del orden del 12 
día se modifique la palabra conversatorio, por informe por favor, justificó mi cambio en esta palabra, ya 13 
que si bien es cierto vamos a hacer un conversatorio, pero según lo que establece el artículo 57 literal L) 14 
del COOTAD, el cual me permito leer de manera textual y dice lo siguiente literal l)  conocer las 15 
declaraciones de utilidad pública o de interés social de los bienes, materia de expropiación resueltos por 16 
el alcalde conforme la ley, entonces en este sentido, señor alcalde, me gustaría, pues que se cambie esa 17 
palabra, ya que si bien es cierto vamos a dialogar con la ciudadanía, me gustaría saber a nombre de quién 18 
está el terreno, aparte que es lo que se va a hacer en cuanto tiempo y todo eso, porque a nuestras manos 19 
no ha llegado dicha información, entonces por ello pido este cambio, ya que si bien es cierto también el 20 
Concejo Municipal tiene la potestad para poder brindar estas obras a la ciudadanía, aquí como lo dice el 21 
literal L) el que resuelve sería su autoridad, señor alcalde, entonces en ese sentido me gustaría que se 22 
cambie esa palabra, muchas gracias 23 
El Señor Alcalde: Gracias compañera concejala, necesito el criterio jurídico, por favor 24 
Doctor, me gustaría que este acá al frente en vista de que hay dos temas, 1 le hemos puesto el 25 
conversatorio porque empezamos el día de hoy dialogando con la ciudadanía y luego viendo ¿Cuál es el 26 
terreno que ellos piden? para luego poner en otro punto del orden del día, ya sería lo que es hacer conocer 27 
la expropiación del terreno ya en sí, por qué la expropiación sólo la doy a conocer, es facultad exclusiva 28 
del alcalde entonces la explicación con el respeto que se merece la compañera concejala y tiene toda la 29 
razón de pedir una aclaración al punto, por esta motivo pido al jurídico que se ubique mejor aquí conmigo, 30 
porque a cada voy a pedir la palabra, también al economista que se venga acá también porque tengo que 31 
estar hablando con ustedes y para estar pasando para allá y para acá y necesito mejor que estén aquí 32 
cerca y puedan expresar el criterio técnico legal y jurídico, en la parte económica también financiera. 33 
Entonces, por favor, señor jurídico, para poder ver si procede o no procede y si procede no tengo ningún 34 
problema Concejala, para mí el tema es muy importante y me gustaría que todo vaya bajo las normas 35 
legales y no tener dificultades después.  36 
El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: Quien expresando su saludo manifiesta: En efecto, respecto de 37 
la interrogante propuesta por la señora concejala, debo indicar que justamente el artículo 57 Literal L) 38 
señala, conocer las declaraciones de utilidad pública, en este sentido puedo indicarle que aún no existe 39 
una declaratoria de utilidad pública para que conozca el Concejo Municipal debe previo existir los informes 40 
respectivos, el informe de comisión y posterior la resolución ejecutiva de declaratoria de utilidad pública, 41 
que eso sí, se pondrá en conocimiento del Concejo Municipal una vez que haya todo este proceso, pero 42 
en este sentido, el punto esta justamente un conversatorio en el tema es para que todos puedan ver la 43 
factibilidad de la posible declaratoria de utilidad pública con fines de expropiación, en este sentido todavía 44 
no tenemos ningún informe, no conocemos el sitio, no hay absolutamente nada de eso, sino podría llamarlo 45 
como una socialización previa o un conversatorio y una vez que ya se cuente ya con la parte técnica, la 46 
parte jurídica, informe de comisión, ahí sí se les estará presentando el informe de declaratoria de utilidad 47 
pública que es a través de resolución del señor Alcalde. 48 
El Señor Alcalde: Gracias compañero jurídico y como para que el pueblo conozca, el tema que hemos 49 
puesto en el orden del día es para escucharle a ustedes, para que conversamos en la sesión en la reunión 50 
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de trabajo, creo que fue a los 3 o 4 días que se supo el resultado del triunfo de la alcaldía y el día de hoy 1 
era para dialogar con ustedes escucharles al pueblo, conversar con el pueblo y bajo el orden mandatorio 2 
del pueblo empezar los trámites, porque yo podría ahorita empezar un trámite en un lugar y luego el pueblo 3 
va a decir, este no es el lugar que queremos, entonces por eso hemos puesto conversatorio para que el 4 
pueblo sea quien nos de los alineamiento dónde y cómo y luego levantar el informe técnico correspondiente 5 
y en una próxima sesión del Concejo, estaríamos poniendo  ya con toda la información legal que ustedes 6 
concejales tienen el derecho de conocerlo, para que puedan estar pendiente de que o cual acción va a ser 7 
el señor alcalde en el tema de expropiación, una vez más entonces habiendo una moción presentada por 8 
parte de la concejala Mireya  Valencia, apoyada por el concejal René Vélez, señora secretaria lea por favor 9 
la inclusión y el cambio del orden del día propuesto por la concejala y someta a votación por favor siga. 10 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: Buenas tardes concejalas y concejal,  11 
ciudadanos y ciudadanas de Puerto  Quito y en especial de Cabuyal, gracias por ser parte en la primera 12 
sesión del Concejo en territorio y gracias señor alcalde, por darle ese privilegio a Cabuyal de realizarse 13 
esta sesión de Concejo acá, siendo la primera en un recinto, de los recintos más olvidado que ha tenido y 14 
que tiene nuestro cantón, señor alcalde contamos con la presencia del señor notario y Puerto  Quito, en el 15 
cual hay una situación muy importante para el cantón Puerto  Quito y para quienes hacemos municipio, de 16 
que él lo exponga en esta sesión de Concejo yo quiero poner a consideración del Concejo y si es que es 17 
posible se inmerse en el orden del día, de recibir y escucharle al señor notario las expresiones que él nos 18 
va a hacer en esta sesión de Concejo, si se puede considerar y si tengo apoyo, señor alcalde, para que 19 
se considere . 20 
El Señor Alcalde: Gracias compañero concejal René, para hacer conocer, dentro del orden del día y, 21 
como es costumbre desde que yo tengo conocimiento, existe asuntos varios y de los cuales quedan 22 
registrado en el acta, o sea, es como un punto más que se va a estar tratando y dentro de la petición que 23 
usted hace y dentro de la palabra que usted tiene como concejal, le pueden ceder la palabra al notario 24 
para poder escuchar la intervención y sí me gustaría que toda la intervención del señor notario quede 25 
registrada en el acta, sólo les pido cuando haga la intervención,  hablando de la ciudadanía también 26 
nombre y apellido para que todo quede registrado y en orden ¿si alguien más tiene alguna intervención? 27 
por favor, del punto del orden del día, la aprobación, si no hay alguna otra moción de inclusión o 28 
modificación del punto del orden del día, si no lo hay, solicitó dos cosas porque fue propuesta por la 29 
concejala, cambio del orden del día, aprobación e inclusión de un punto del orden del día  y aprobación 30 
del orden del día, someta a votación compañera secretaria. 31 
. Concejal Lenin Barragán, a favor  32 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor 33 
. Concejala Mireya Valencia, Proponente, a favor    34 
. Concejal Rene Vélez, a favor  35 
. Concejala Mercy Marisol Verdezoto, a favor 36 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 37 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 38 
RESOLUCIÓN NRO. 004-SG-GADMPQ-2023.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO 39 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO  QUITO, RESUELVE: APROBAR EL ORDEN DEL 40 
DÍA INCORPORANDO UN PUNTO QUE INDICA: ELECCIÓN DE DOS MIEMBROS DESIGNADOS POR 41 
EL CONCEJO MUNICIPAL CON SUS RESPECTIVOS SUPLENTES, PARA QUE CONFORMEN EL 42 
DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE INFRAESTRUCTURA, DESARROLLO Y 43 
SERVICIOS DEL CANTÓN PUERTO  QUITO. 44 
La Secretaria General: CUARTO PUNTO. -4 Análisis y Aprobación del Acta Nro. 1, correspondiente a 45 
Sesión Inaugural de Concejo Municipal de fecha 14 de mayo de 2023. 46 
El Señor Alcalde: Señores compañeros concejales se les ha hecho llegar el acta con tiempo si alguien 47 
tiene alguna modificación, hacernos conocer la página y la línea para que la señora secretaria tome 48 
apuntes y luego procederíamos con la aprobación ¿Señor concejal René Vélez, tiene alguna sugerencia 49 
al acta, por favor?  50 
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Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: Gracias señor alcalde, por intermedio de 1 
secretaria general nos había hecho llegar en la convocatoria y con el acta para su revisión, por lo tanto, 2 
señor alcalde solicitó a usted, sí tengo apoyo a la moción someta a votación el punto del orden señor 3 
alcalde  4 
El Señor Alcalde: ¿tiene apoyo o tienen algunos todavía los concejales, alguna aclaración o algún tema 5 
que hacer también? no tiene apoyo todavía, creo que están revisando, pero si les pediría a los concejales 6 
esto fue entregado con 48 horas anticipación, entonces bueno por ser la primera sesión, vamos a  esperar 7 
para que ustedes puedan hacer sus aclaraciones, sus lecturas y luego sometería a votación por favor tiene 8 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo: apoyo a la moción del compañero 9 
Rene Vélez. 10 
El Señor Alcalde: gracias entonces cierra la plenaria la concejala apoyando la moción, señora, cómo es 11 
el tema de la ordenanza, una vez expresada una moción y teniendo apoyo, se solicita a la Secretaría por 12 
favor se someta a votación la aprobación del punto por favor. 13 
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación. 14 
. Concejal Lenin Barragán, a favor  15 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor 16 
. Concejala Mireya Valencia, a favor    17 
. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor  18 
. Concejala Mercy Marisol Verdezoto, a favor 19 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 20 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 21 
RESOLUCIÓN NRO. 005-SG-GADMPQ-2023.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO 22 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO  QUITO, RESUELVE: APROBAR EL ACTA NRO. 23 
1, CORRESPONDIENTE A SESIÓN INAUGURAL DE CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 14 DE MAYO 24 
DE 2023. 25 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO. -5. Conformación de las Comisiones Permanentes, Especiales 26 
y Técnicas del Concejo Municipal, de acuerdo al Art.15 de la Ordenanza Sustitutiva que regula la 27 
Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto  Quito 28 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: Buenas tardes, ciudadanía, nuestros 29 
compañeros del Cabuyal, autoridades, concejales, compañero alcalde, jurídicos, secretaria, buenas tardes 30 
y es de mucha satisfacción estar en territorio como lo habíamos manifestado en campaña, yo creo que ha 31 
sido un argumento de casi todos los candidatos, que estas sesiones sean en territorio para que ustedes 32 
como ciudadanos conozcan qué es lo que se aprueba, qué es lo que no se aprueba y cuáles son sus 33 
presupuestos, refiriéndonos respecto al punto de las comisiones, señor alcalde, bueno, según el COOTAD 34 
artículo 57, literal r) dice lo siguiente, conformar las comisiones permanentes, especiales y técnicas que 35 
son necesarias, representando la proporcionalidad de la presentación política y poblacional urbana y rural 36 
que existen en su seno y aprobar la conformación de comisiones ocasionales sugeridas por el alcalde o 37 
alcaldesa, es decir, compañeros bajo este articulo exponemos que así sea en temas de las comisiones, y 38 
en las comisiones que estemos vamos a trabajar  39 
El Señor Alcalde: Quiero darles a conocer, las comisiones tienen un carácter de recomendación, no es 40 
un órgano que toma decisiones finales, simplemente se reúnan emitan informe y ese informe puede ser o 41 
no vinculante en el Concejo Municipal, les digo esto para que vayan conociendo, este tema es netamente 42 
de los concejales, yo aquí como alcalde dejo a discreción de ustedes el tema de las comisiones, recuerden 43 
que es el lugar donde se parla las ordenanzas, se discute y se socializa para que el pueblo así lo conozca, 44 
pongo a consideración del Concejo, tienen alguna moción o vamos a discutir cómo vamos a llevar a cabo 45 
esta conformación. 46 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: En honor al tiempo señor alcalde y señores 47 
concejales, hemos considerado presentar a este Concejo Municipal, para que por medio de secretaria 48 
general se de lectura a una moción que tenemos de las comisiones para su aprobación, si es que tengo 49 
apoyo la moción de este listado de comisiones señor alcalde. 50 
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El Señor Alcalde: Previo a dar lectura, la compañera vicealcaldesa me ha solicitado la palabra 1 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Marisol Verdezoto: Buenas tardes señor Alcalde, 2 
compañeros Concejales, directores, público presente, un saludo muy cordial al señor Wellington Cajas 3 
presidente del recinto Cabuyal, es muy grato poder contar con la presencia de cada uno de ustedes y pues 4 
hoy un recinto muy bendecido en ser el primero que se está realizando sesiones de Concejo en territorio, 5 
sin más que decirles bienvenidos, todo lo que se vaya hacer hoy es para beneficio de la comunidad, apoyo 6 
la moción del compañero Rene Vélez.  7 
La Secretaria General: Con su venía señor alcalde procedo a dar lectura las comisiones permanentes,  8 
 9 
Comisiones permanentes: 10 

COMISIÓN PERMANENTE DE PLANIFICACIÓN, PRESUPUESTO Y 

TERRITORIALIDAD 

PRESIDENTE: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO RENE VÉLEZ 

COMISIÓN PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, IGUALDAD Y 

GÉNERO 

PRESIDENTE: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN PERMANENTE DE LEGISLACIÓN Y FISCALIZACIÓN 

PRESIDENTE: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: LENIN BARRAGÁN 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

 11 

Comisiones Especiales: 12 

COMISIÓN ESPECIAL DE CULTURA Y TURISMO 

PRESIDENTE: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

COMISIÓN ESPECIAL DE DEPORTES y RECREACIÓN 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN ESPECIAL DE COMISIÓN DE LÍMITES 

PRESIDENTE: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

Comisiones Técnicas: 13 

COMISIÓN TECNICA DE SEGURIDAD CIUDADANA 

PRESIDENTE: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: LENIN BARRAGÁN 
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MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN TECNICA DE OBRAS PÚBLICAS Y TRANSPORTE 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN TECNICA DE GESTION AMBIENTAL Y SALUBRIDAD 

PRESIDENTE: LENIN BARRAGÁN 

MIEMBRO: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

COMISIÓN TECNICA DE COMISIÓN DE AVALÚOS Y CATASTROS 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MERCY MARISOL 

 1 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: bueno, aquí nos han hecho llegar ya el 2 
tema de las comisiones sólo que nos hubiera gustado que nos hagan llegar esto con anticipación en la 3 
misma cuando adjuntan el acta del orden del día, me hubiera gustado que se hubiese adjuntado el tema 4 
de las comisiones pero yo creo que es en el caso igual de la compañera Jaramillo, en este momento 5 
acabamos de recibir recién esta propuesta siendo así y dejó ratificado el punto compañera secretaria de 6 
la proporcionalidad de la representación política poblacional urbana, bueno  hemos venido electos, creo 7 
que representamos el 33% en el seno del Concejo como la fuerza política, digamos por este tema para y 8 
sintonizando solo es una sugerencia compañeros, de ahí de que vamos a trabajar por todo el aspecto, por 9 
todas las temáticas que tiene la intensidad, no tengan duda, vamos a trabajar con el mismo sentido de 10 
todas estas condiciones, sólo dejó la sugerencia que de aquí en adelante, cuando tengan alguna 11 
propuesta, nos hagan llegar con anticipación y así pues nosotros poder también evaluarlo, de ahí esa es 12 
la interpretación que les dejó compañeros para las próximas sesiones del Concejo muchísimas gracias.  13 
El Señor Alcalde: Gracias compañero concejal Lenin, sólo quiero hacer una aclaración, la convocatoria 14 
que realizó como alcalde es claro, pongo en consideración el punto del orden del día y los puntos a tratarse 15 
lo que hace el compañero concejal es una moción, yo no puedo conocer cuál es la moción de un concejal, 16 
por tal motivo no le ha hecho llegar por escrito, el día de hoy que hace el concejal su moción y tiene apoyo 17 
a la moción. Por tal motivo, solicito, señora secretaria, se someta a votación, pido a la ciudadanía que en 18 
asuntos varios les puedo dar la palabra, mientras estamos en la sesión con el respeto que se merece, eso 19 
es por el tema de órgano del COOTAD, no es que no me gusta hacerlo a mí, pero quienes tienen en este 20 
tema voz y voto son los concejales, si alguno de la ciudadanía desea intervenir y votar por algún tema, le 21 
pido que pida a ocupar la silla vacía, siga compañera concejala tiene la palabra antes de votar, después 22 
de compañeros, sigan compañera concejal. Pues no sé si le puedo dar la palabra al compañero jurídico, 23 
que él es el que puede interpretar esto, no es mi intención, si yo quisiera le daba a todos la palabra, por 24 
eso les digo, por eso estoy poniendo asuntos varios, para que la ciudadanía en este caso si voy a permitir 25 
la intervención, señor jurídico por favor de la interpretación del tema para poder cargar el asunto, porque 26 
esa es la situación siga compañero jurídico. 27 
El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: el artículo 311 del COOTAD, señala silla vacía, las sesiones de 28 
los gobiernos autónomos descentralizados son públicas y en ellas habrá una silla vacía que será ocupada 29 
por un representante de la ciudadanía en función de los temas a tratarse, con el propósito de participar en 30 
el debate y en la toma de decisiones en asuntos de interés general. Las personas que participen con votos 31 
serán responsables administrativas civiles y penalmente, el ejercicio de este mecanismo de participación 32 
se regirá por la ley y las normas establecidas por el respectivo gobierno autónomo descentralizado, en ese 33 
sentido señor alcalde, debe haber previamente una solicitud del representante a la persona que requiera 34 
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usar este mecanismo de participación ciudadana, para que pueda intervenir en inclusive en los debates y 1 
en el punto específico a tratarse. 2 
El Señor Alcalde: Gracias, concejala tiene la palabra siga por favor 3 
Ciudadano: ¿En asuntos varios si voy a tener la palabra? 4 
El Señor Alcalde: con todo el respeto, compañero tendrá la palabra en asuntos varios, porque así lo 5 
hemos dispuesto no yo, sino así lo hace el COOTAD, no puedo después romper la situación y puedo hacer 6 
algo que no está dentro del órgano jurídico. 7 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo: gracias señor alcalde señor alcalde, 8 
según lo que manifestó también el compañero Lenin Barragán, apoyo su conocimiento de acuerdo a lo 9 
que establece el COOTAD, de manera textual en este sentido señor alcalde, me permito leer y quiero que 10 
quede sentado en razón del acta de esa sesión del Concejo, el artículo 57 vuelvo a leerlo otra vez por si 11 
los compañeros no lo han entendido, el literal r) qué dice de manera textual lo siguiente, conformar las 12 
comisiones permanentes, especiales y técnicas que sean necesarias, respetando la proporcionalidad de 13 
la representación política, señoras y señores, ¿qué quiere decir eso? perfecto compañero el COOTAD 14 
está por encima de la Ordenanza, en este caso señoras y señores, me permito leer la moción que está 15 
presentando el compañero concejal René Vélez ¿qué dice lo siguiente? Comisión Permanente de 16 
planificación, presupuesto y territorialidad está como presidente la compañera Marisol Verdezoto, como 17 
miembro, la compañera Mireya Valencia y como miembro también el compañero René Vélez, va una 18 
comisión, la siguiente comisión, Comisión Permanente de participación ciudadana, igualdad y género 19 
perfecto, quien está como presidente en esta moción, la compañera Mireya Valencia como miembro el 20 
compañero René Vélez y como el siguiente miembro la compañera Marisol Verdezoto, van dos comisiones 21 
señoras y señores, la tercera comisión Permanente de legislación y fiscalización presidente mi persona 22 
Erika Jaramillo, según la moción del compañero, miembro el compañero Lenin Barragán y el siguiente 23 
miembro la compañera Mireya Valencia me permito informarles que, según las comisiones permanentes 24 
que tiene el municipio son estas y adicional también la comisión de mesa en la cual sabemos, pues que la 25 
preside el compañero alcalde, señor Víctor mieles, también la compañera vicealcaldesa, la compañera 26 
Marisol Verdezoto y el compañero René Pérez perfecto. ¿En dónde quedamos entonces? Llevamos una 27 
comisión en esta moción del compañero, verdad, pero si nosotros vamos a respetar compañeros el artículo 28 
57 literal r) en el que claramente establece la proporcionalidad política, vamos compañeros al hecho de 29 
que es verdad, venimos de la RS 5 compañeros, somos dos concejales la votación está sobre el 33%, es 30 
decir que somos mayoría dentro del Concejo, lo cual dentro de estas comisiones permanentes la ley es 31 
clara y dice que por lo menos perfecto, si son 5 o 4 en este caso nos corresponderían dos comisiones 32 
permanentes, compañeros. Entonces, señor alcalde, dejó establecido esto para que quede en el acta y de 33 
la misma manera me gustaría también. ¿Así como ellos mocionan estas comisiones y la conformación de 34 
cada una, me gustaría también poder decir cuál es mi sentimiento y donde quiero pertenecer, porque 35 
somos libres y democráticos en un país libre y democrático, verdad? entonces, en este sentido, me 36 
gustaría pertenecer como presidenta de la Comisión Permanente de participación ciudadana, igualdad y 37 
género, entonces por favor, señor alcalde, una vez manifestado ya lo que dice la parte legal, me gustaría 38 
que se cambien estas mociones o sino que lleguemos a un común acuerdo, por favor gracias. 39 
El Señor Alcalde: Gracias compañera concejala, pido por favor a los concejales mientras está 40 
interviniendo un concejal, no interrumpir por favor, porque todos tienen derecho a la palabra, de igual 41 
manera quiero pedirle al jurídico que lea ordenanza de cómo está establecido el órgano interno de la 42 
conformación de las comisiones del gad municipal, seguidamente quiero por favor señor jurídico haga uso 43 
de la lectura de la conformación, a otra cosa que me olvidaba según la ordenanza, igual manera me 44 
acuerde, también me gustaría que se busque el artículo, bueno lo hago conocer dónde la compañía está 45 
haciendo la el pedido de un cambio de la comisión, quién puede autorizar el cambio de la comisión es el 46 
concejal proponente, entonces el concejal proponente, que es el proponente de la propuesta, lo acepta 47 
procede, entonces me gustaría señor, vuelvo y repito, señor jurídico de lectura para que conozca esto el 48 
órgano parlamentario del Concejo de cómo está regulado a través de una ordenanza tiene por nombre, 49 
por favor señor jurídico proceda. 50 
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El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: bueno la ordenanza sustitutiva que regula la organización y 1 
funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto  Quito, señala en el artículo 14 conformación e integración 2 
de las comisiones del Concejo Municipal, conformarán las comisiones que fueran necesarias para el 3 
ejercicio de sus atribuciones, precautelando que se cumplan los objetivos señalados en los planes de 4 
desarrollo que estará integrada por 3 concejales o concejalas, respetando la alternabilidad equidad de 5 
género o interculturalidad, en lo posible cada concejal o concejala presidirá al menos 1 comisión, si bien 6 
es cierto el COOTAD es una normativa que es superior a una ordenanza, pero justamente para eso está 7 
el Concejo Municipal y se encuentra una ordenanza en vigencia. Entonces dentro de esta ordenanza 8 
justamente se establece cómo es el procedimiento, cómo es el funcionamiento del Concejo Municipal, en 9 
lo posterior o para una nueva conformación de comisiones, sería factible que los concejales puedan 10 
presentar una reforma o una sustitutiva de esta ordenanza, entonces 11 
el Concejo Municipal también deberá respetar lo que establece acá y bueno, lo que yo entiendo también 12 
que el concejal ha presentado una moción, la moción ha sido respaldada, pero también en este caso todos 13 
los concejales está en su pleno derecho de proponer una moción, si no están de acuerdo con la moción 14 
presentada. Así mismo el artículo 28 señala de las mociones, cada concejal podrá presentar mociones 15 
verbalmente o por escrito y para que se dé curso debe tener apoyo de otro edil, la moción presentada 16 
puede ser modificada por otro concejal ¿si el autor acepta la modificación, se discutirá la moción 17 
modificada, en este sentido hay también una propuesta que se está presentado por la por la concejala y 18 
pues quien presentó la moción podrá tomar o no está esta propuesta que usted ha indicado, eso señor 19 
alcalde 20 
El Señor Alcalde: Gracias señor jurídico, la concejala tiene la palabra, estamos aquí para conversar. 21 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo: respeto su criterio, señor procurador, 22 
pero sí le voy a discutir ¿por qué? porque la base legal establece claramente que el COOTAD va sobre la 23 
ordenanza, no me puede venir a decir que tenemos que cambiar en este momento en la ordenanza, 24 
perfecto, somos un Concejo Municipal nuevo y si toca cambiarlo lo haremos pero constitucionalmente 25 
quiero decirles que el COOTAD está sobre las ordenanzas y entonces en ese sentido me gustaría una vez 26 
más que se respete el principio de proporcionalidad política, por favor, muchísimas gracias.  27 
El Señor Alcalde: Gracias señora concejala. 28 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: apoyando la intervención de la compañera 29 
Erika Jaramillo, estoy de acuerdo en ese sentido, ya que yo la manifesté en la primera intervención sobre 30 
el artículo 57 literal r bueno, vuelvo a reiterar hubiese gustado que dentro de aquí del seno del Concejo 31 
Municipal tengamos la opción de elección, pero no la imposición de comisiones, porque debemos respetar 32 
el tema democrático y dónde yo me puedo desenvolver, no le vamos a mandar a un médico a veterinaria, 33 
ósea médico de Medicina a poner el veterinario, zapatero a sus zapatos más o menos la intervención para 34 
poder funcionar y tener mayor funcionalidad en el tema de las acciones que nos corresponde, por eso yo 35 
les decía, si nos hubiéramos anticipado y habíamos tomado la palabra al compañero Víctor, que nos había 36 
dicho compañeros nos vamos a reunir, pero en este sentido, no nos hemos reunido para este tipo de las 37 
comisiones, porque siendo así me hubiese gustado estar en la Comisión de Turismo Y cultura ya que he 38 
tenido un cumulo de experiencias por machismos años y del cual ya estamos organizando una ordenanza 39 
en ese sentido. 40 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: señor Alcalde me ratifico en la moción 41 
presentada a este Concejo Municipal y habiendo tenido apoyo solicito someta a votación. 42 
El Señor Alcalde: Habiendo apoyo a la moción, solicito a la compañera Secretaria someta a votación. 43 
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación. 44 
. Concejal Lenin Barragán, en contra 45 
. Concejala Erika Jaramillo, Realmente se veía venir todo esto porque como ya lo manifestó el 46 
compañero son 3 contra 2, pero quiero que quede sentado en esta sesión de Concejo, ya que si bien es 47 
cierto nos vienen a presentar la moción del compañero Rene Vélez, también tenemos derecho a decidir 48 
donde pertenecer, tenemos derechos a decidir a donde queremos formar parte, pero perfecto queda en 49 
grabación, gracias Darwin Sarango por estar aquí presente también, y realmente si me duele en el corazón 50 
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porque muchos de ustedes conocen que soy nueva en la política, no en  conocimiento, porque quizá tienen 1 
su trayectoria, pero a pesar de ello quiero decirles que en lo que a mi depende yo sabre defender los 2 
interés dentro de una comisión o fuera de una comisión, los intereses que vayan a favor de las 3 
comunidades, decía alguien por ahí si no están dentro de la comisión de planificación no están en nada, 4 
hay un Dios que todo lo ve, mi voto en contra. 5 
. Concejala Mireya Valencia, he escuchado a todos, aquí no estamos en temas de discriminación ni 6 
nada, yo sé que ustedes son abogados y compañeros Lenin de comunicación, pero no puede decir 7 
zapatero a su zapato, creo que todos estamos preparados para ser presidente de una comisión y si no lo 8 
sabemos, por eso tenemos jurídico, tenemos los asesores para que nos permitan hacer y conocer lo que 9 
vamos hacer, y aquí no estamos para entrar en polémica, aquí estamos para trabajar por Puerto  Quito, 10 
estamos para trabajar porque para eso fuimos elegidos, para trabajar conjuntamente de que sea que le 11 
den una comisión a 1, uno puede trabajar usted puede presentar la ordenanza que sea, puede presentar 12 
el proyecto que desee compañeros, así sea que no sean presidente de una comisión porque para eso 13 
estamos, yo no puedo ser presidente de su comisión, pero puedo trabajar también con la comisión, porque 14 
para eso estamos para hacer un trabajo conjunto, no para saber si queremos esa comisión, si no la quiero 15 
para decirles la verdad que a mí el tema de las comisiones no me interesa mucho, pero sin embargo 16 
tenemos que trabajar, porque para eso somos elegidos compañeros y así cada uno tiene su presidencia, 17 
tenemos que aceptar lo que se viene y señor alcalde y señorita secretaria mis voto es a favor. 18 
. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor  19 
. Concejala Mercy Marisol Verdezoto, bueno compañeros, yo creo que aquí como dijo la compañera 20 
Mireya y el compañero Lenin acaba de decir zapatero a su zapato, es verdad desde el inicio ya hay mucha, 21 
qué diría, humillación que los jóvenes están capacitados, que nosotros, que le den la oportunidad, o sea 22 
que quiso decir que nosotros, los que ya tenemos más años no estamos capacitados y yo fui bien clara y 23 
mi discurso que cuando uno quiere trabajar, trabaja de corazón sin hacer algo político a futuro uno trabaja 24 
por el pueblo y el pueblo nos eligió para trabajar. No es necesario tener el mega título, sino la capacidad y 25 
la humildad de trabajar por el pueblo, yo estoy aquí y si me he merecido ese puesto no lo he pedido, son 26 
mis compañeros, que ellos han visto mi trabajo, mi honestidad y por eso estoy aquí, jamás en la vida he 27 
rogado nada, Dios me lo ha permitido así y así será, así que compañeros no se pongan en el plan que 28 
ustedes están dos acá estamos tres, quien ha dicho esto, aquí estamos un grupo, si ustedes se quieren 29 
dividir, eso es otra cosa, sino se quieren unir es otra cosa, aquí estamos para trabajar, somos un grupo, el 30 
pueblo Puerto quiteño eligió a todas estas autoridades para trabajar en un solo grupo, aquí no hay 31 
distinción de políticas, ni colores de camisetas, aquí tenemos que ponernos la camiseta y los zapatos del 32 
cantón Puerto  Quito, mi voto es a favor de la moción del señor Rene Vélez.  33 
. Alcalde Víctor Mieles, compañeros, concejales, ciudadanos en general, vuelvo y repito, todos 34 
tienen la puerta abierta, los compañeros concejales saben, la alcaldía yo no sé la he cerrado a nadie, todos 35 
tienen la apertura de ingresar y poder trabajar en el bien del cantón y si alguien diga ahorita 36 
que yo le he cerrado las puertas de la alcaldía en estos días, que lo diga más bien he pedido de que 37 
trabajen que ayuden a resolver los problemas, y he delegado, así sea de qué partido sea, felicitó a los 38 
concejales que han estado pendientes en eso, por ello les digo, no es preocupante de que comisionó o 39 
cual sea o pertenezcan, ustedes son concejales y tienen la facultad de legislar y fiscalizar en todas las 40 
áreas pertinentes. Mi voto es a favor  41 
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor y dos (2) votos en contra. 42 
RESOLUCIÓN NRO. 006-SG-GADMPQ-2023.- POR MAYORÍA.- EL PLENO DEL ÓRGANO 43 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO  QUITO, RESUELVE: RESOLUCIÓN NRO. 006-44 
SG-GADMPQ-2023.- POR MAYORÍA.- EL PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL 45 
CANTÓN PUERTO  QUITO, RESUELVE CONFORMAR LAS COMISIONES PERMANENTES, 46 
ESPECIALES Y TÉCNICAS DEL CONCEJO MUNICIPAL, DE ACUERDO AL ART. 15 DE LA 47 
ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL 48 
CONCEJO MUNICIPAL DE PUERTO  QUITO. 49 
Comisiones permanentes: 50 
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COMISIÓN PERMANENTE DE PLANIFICACIÓN, PRESUPUESTO Y 

TERRITORIALIDAD 

PRESIDENTE: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO RENE VÉLEZ 

COMISIÓN PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, IGUALDAD Y 

GÉNERO 

PRESIDENTE: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN PERMANENTE DE LEGISLACIÓN Y FISCALIZACIÓN 

PRESIDENTE: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: LENIN BARRAGÁN 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

 1 

Comisiones Especiales: 2 

COMISIÓN ESPECIAL DE CULTURA Y TURISMO 

PRESIDENTE: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

COMISIÓN ESPECIAL DE DEPORTES y RECREACIÓN 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN ESPECIAL DE COMISIÓN DE LÍMITES 

PRESIDENTE: MARISOL VERDEZOTO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

Comisiones Técnicas: 3 

COMISIÓN TECNICA DE SEGURIDAD CIUDADANA 

PRESIDENTE: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: LENIN BARRAGÁN 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN TECNICA DE OBRAS PÚBLICAS Y TRANSPORTE 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MARISOL VERDEZOTO 

COMISIÓN TECNICA DE GESTION AMBIENTAL Y SALUBRIDAD 

PRESIDENTE: LENIN BARRAGÁN 

MIEMBRO: ERIKA JARAMILLO 

MIEMBRO: RENE VÉLEZ 

COMISIÓN TECNICA DE COMISIÓN DE AVALÚOS Y CATASTROS 

PRESIDENTE: RENE VÉLEZ 

MIEMBRO: MIREYA VALENCIA 

MIEMBRO: MERCY MARISOL 

 4 
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La Secretaria General: SEXTO PUNTO.6 – Elección de 2 miembros designados por el Concejo Municipal 1 
con sus respectivos suplentes para que conformen el directorio de la empresa pública municipal de 2 
infraestructura, desarrollo y servicios del cantón Puerto  Quito.  3 
Se concede el uso de la palabra a la concejal Mireya Valencia: señor alcalde mociono al concejal René 4 
Vélez y su suplente y mociono también a la señora Vicealcaldesa Marisol con su suplente, para que 5 
conformen el directorio de la empresa pública municipal de infraestructura, desarrollo y servicios del cantón 6 
Puerto  Quito, si tengo apoyo la moción. 7 
El Señor Alcalde: ¿cuál es el suplente? 8 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Mireya Valencia: el señor Carlos Vásquez y la señora 9 
Marisol García. 10 
El Señor Alcalde: ¿hay una moción presentada, ¿tiene apoyo de la misión? 11 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Marisol Verdezoto: Apoyo la moción. 12 
El Señor Alcalde: gracias estaba consultando al órgano jurídico, gracias abogado por corregirme, hay 13 
una moción presentada, no sé si es alguien más intervenir, aquí yo no cierro el debate todos tienen derecho 14 
de intervenir los concejales, siga por favor. 15 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán; gracias señor alcalde, bueno sólo para 16 
dejar aclarado ciertas interpretaciones, no el hecho de proponer otras ideas, otras propuestas o no estar 17 
de acuerdo en algo, significa estar opuesto o no trabajar colectivamente, eso dejó sentado, siempre de 18 
aquí en adelante este Concejo y con nuestra compañera Erika Jaramillo van a tener las votaciones en 19 
Concejo hecho muy razonablemente y con la ley en la mano, no podemos decir porque estamos en contra 20 
o proponemos otras ideas, sea un grado de oposición, tal vez en otras administraciones pudieron haber 21 
hecho, pero aquí es un nuevo Concejo compañeros que viene a trabajar eficiente, planificadamente, e 22 
informar a la ciudadanía como debe ser compañeros, porque ustedes como ciudadanos tampoco se han 23 
enterado de los problemas municipales e institucionales de muchos años que ha venido arrastrando la 24 
municipalidad, que ya lo van a saber en un momento oportuno compañeros, compañera con el respeto 25 
que usted se merece  26 
El Señor Alcalde: Concejal, pedido la intervención debe ser por el punto del orden del día.  27 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: gracias con respeto y sí fue 28 
malinterpretado mil disculpas no fue esa la idea simplemente estábamos discutiendo donde más o menos 29 
teníamos que pertenecer según nuestros argumentos, según el orden del día compañero respecto a este 30 
punto debo y quiero informarme, informarnos si lo va a ser el compañero notario, claramente de lo que 31 
está pidiendo nuestra compañera consultada, que nos informe exactamente ese punto compañero  32 
El Señor Alcalde: ¿la pregunta es que usted quiere información más detallada sobre el tema en la 33 
comisión? Gracias, compañero jurídico, sino aquí está el compañero del camal también, ¿tiene usted, está 34 
claro el asunto, si no para darle la palabra al compañero? y si desea más argumento concejal, si no está 35 
claro, pero con todo el gusto, les puedo dar la explicación a través de los técnicos, para eso están siga. 36 
El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: bueno, la ordenanza de Constitución, organización y 37 
funcionamiento de la empresa pública municipal de infraestructura, desarrollo y servicios del cantón Puerto  38 
Quito, en el artículo 6 señala el directorio de la epmides estará integrado por  cinco miembros, artículo 7 39 
son miembros principales del directorio literal a) el presidente o presidenta, que será el alcalde o alcaldesa 40 
del cantón o su delegado, literal b) dos miembros designados por el presidente o presidenta del directorio, 41 
alcalde o alcaldesa del cantón, de entre los responsables de las áreas sectoriales y de planificación del 42 
Gobierno cantonal de Puerto  Quito, relacionadas con el objeto de la empresa o sus suplentes designados 43 
igualmente por la máxima autoridad, cuando sean principal izados, literal c) dos miembros designados por 44 
el Concejo Municipal electos mediante elección nominal y directa los cuales se elegirán por mayoría simple 45 
o sus respectivos suplentes cuando se principalice. Para todos los miembros del directorio, con excepción 46 
de quien ejerce la presidencia, se designará una o un suplente, de la misma forma, cómo procede para la 47 
elección de las o los principales. Esto es justamente para que se conforme el directorio de la empresa y 48 
puedan designar al representante o al gerente general de la misma, 49 
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El Señor Alcalde: una vez dada lectura, entonces gracias al compañero concejal Lenin por pedir la lectura, 1 
compañera concejala Mireya pido dentro de su nominación, necesito que me nombre cuál de los concejales 2 
principales sería suplente de los que usted nómina, porque según el acta duce al último, que de todos los 3 
miembros de la comisión debe haber un suplente, así escúchelos, entonces necesito la moción está 4 
incompleta, la moción que usted ¿ cuál es la moción presentada ? 5 
La Secretaria General: la moción está presentada es el Concejal René Vélez y la Vicealcaldesa Marisol 6 
Verdezoto. 7 
El Señor Alcalde: ellos son principales, necesito que complete su moción, en vista de la ordenanza a 8 
ellos, ¿cuáles serán sus suplentes? Porque una cosa son los suplentes de ellos, en dentro de su función, 9 
pero para conformar necesito un suplente pero de los principales siga por favor de los concejales sí, porque 10 
eso dice la ordenanza, pedir que el compañero jurídico lea. 11 
El Procurador Sindico Ab. Pablo Caiza: el literal c) del artículo 7 señala dos miembros designados por 12 
el Concejo Municipal electos mediante elección nominal y directa, los cuales se elegirán por mayoría simple 13 
o sus respectivos suplentes cuando se principalicen, para todos los miembros del directorio, con excepción 14 
de quien ejerciera la presidencia, se designará una o un suplente, de la misma forma, cómo se procede 15 
para la elección de las o los principales, en este en este literal no hace alusión que obligatoriamente sean 16 
concejales principales o suplentes, en este caso los miembros designados para el directorio. Es decir, que 17 
usted podrá en este momento mocionar que puedan ser principales los dos concejales que ya lo ha 18 
señalado y los dos concejales será se podrían ser los suplentes, o a su vez, también podrían ser los 19 
mismos suplentes de los concejales, también suplentes del directorio, no hay, no establece que 20 
específicamente sean los concejales principales o concejales suplentes, simplemente señala que serán 21 
miembros del directorio designados por el Concejo Municipal, cuando en caso de ausencia de los 22 
principales se principaliza los suplentes. 23 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Mireya Valencia: pero así estaba presentado la moción, 24 
menciono el señor Rene Vélez con su suplente, la señora Marisol García y a la Sra. Vicealcaldesa con su 25 
suplente, el señor Carlos Vázquez gracias a concejala, disculpa quiero pedirle igual manera que les hagan 26 
llegar la ordenanzas, más que todo de cómo funciona el Concejo Municipal compañera secretaria, a los 27 
concejales y pidió a los concejales dar lectura, porque bajo ese órgano legislativo nos estamos manejando, 28 
estamos llevando a cabo la sesión, entonces no es que ello estoy aquí, la meta no es hacer las cosas a 29 
mi manera, el Concejo Municipal sea cual haya sido, ha hecho una ordenanza y se ha regulado a sí mismo, 30 
entonces yo sí les pido eso, gracias una vez más en vista de que ha sido aclarado la situación, si no hay 31 
más intervenciones, cierra la votación, cierro por favor las intervenciones y solicitó señora  secretaria tome 32 
votación.  33 
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación. 34 
. Concejal Lenin Barragán, a favor  35 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor 36 
. Concejala Mireya Valencia, Proponente, a favor    37 
. Concejal Rene Vélez, a favor   38 
. Concejala Mercy Marisol Verdezoto, a favor 39 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 40 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 41 
RESOLUCIÓN NRO. 007-SG-GADMPQ-2023.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO 42 
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO  QUITO, RESUELVE: ELEGIR AL CONCEJAL 43 
RENE VELEZ Y SU SUPLENTE LA SRA. MARISOL GARCIA Y LA VICEALCALDESA SRA. MARISOL 44 
VERDEZOTO Y SU SUPLENTE EL SR. CARLOS BASQUEZ, PARA QUE CONFORMEN EL 45 
DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE INFRAESTRUCTURA, DESARROLLO Y 46 
SERVICIOS DEL CANTÓN PUERTO  QUITO 47 
La Secretaria General: SEPTIMO PUNTO. – Conversatorio sobre la expropiación de un terreno, que tiene 48 
como finalidad la construcción de la cancha para el Recinto Cabuyal. 49 
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El Señor Alcalde:  Para mí es un gusto estar aquí para conversar sobre este tema, para conversar, 1 
dialogar aquí si yo pido que los concejales intervenga y a su vez también a la ciudadanía, voy a dar la 2 
apertura recibiendo en comisión, o sea que quede nombre y apellido aceptado en el acta señora secretaria 3 
para poder escucharlos, porque a eso venimos en este punto y también pido señores concejales su 4 
intervención al respecto, sí lo hay, sino para poder dar la palabra a la ciudadanía 5 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Lenin Barragán: Estimados ciudadanos, pienso que este 6 
recinto tiene historia, patrimonio, pero ha sido el recinto más abandonado del cantón, han pasado muchas 7 
administraciones y aún no han llegado con las soluciones compañeros y aquí hemos venido como 8 
concejales y gracias al apoyo que nos brindaron, a trabajar conjuntamente con ustedes y gracias señor 9 
alcalde por tener esa predisposición porque también hay que estar en unidad cuando los intereses son 10 
comunes vamos a estar siempre con la ciudadanía, y cuando sea intereses en contra de ustedes vamos 11 
a estar en contra, en ese sentido según lo que ha leído la compañera Erika Jaramillo, usted señor alcalde 12 
y su equipo jurídico tienen toda la predisposición y todo el apoyo de hacer dicho proyecto que beneficia a 13 
este recinto que se lo merece, gracias señor alcalde por ese proyecto que les va a dar a la comunidad y 14 
que nos tenga bien informado, cuando ya tenga listo nos haga conocer al seno del Concejo y si hay que 15 
aprobar el presupuesto para ese proyecto estamos a la predisposición compañeros del Cabuyal. 16 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Erika Jaramillo:  quiero agradecer la intervención del 17 
señor notario, realmente considero que los puntos que usted topo son interesantes, ya que son 10 años 18 
que viene pasando lo mismo, considero que la comisión que está a cargo y nosotros como concejales 19 
vamos a poder darle solución a todo aquello que ha venido aconteciendo, de la misma manera es para 20 
nosotros muy gratificante el hecho de que Cabuyal pueda tener su cancha, el hecho de que Cabuyal pueda 21 
tener su área especio donde pueda recrearse nuestros niños, que mejor que nosotros seamos participes 22 
de este proyecto, quiero decirle al señor alcalde, a los señores directores que nosotros vamos a estar 23 
pendiente, aprobando ese presupuesto una vez que ya este el proyecto, porque ustedes necesitan, no 24 
puede pasar tanto tiempo, y no solo Cabuyal sino todas aquellas comunidades que no tienen un área de 25 
recreación sigan en lo mismo, como ya lo manifesté anteriormente, el hecho de decir las cosas claras no 26 
es oposición hay que hablar cuando tenemos que hablar, decir las cosas como son, educadamente con el 27 
respeto que cada uno se merece, muchas gracias Cabuyal. 28 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Mireya Valencia: Es un gusto estar acá con ustedes y 29 
sobre todo en el tema más importante que se va a tratar, que es la expropiación de un terreno para que 30 
se haga la cancha en nuestro recinto Cabuyal, es un sueño anhelado de todos, para los jóvenes 31 
deportistas, viendo que aquí en Cabuyal hay bastantes jóvenes deportistas en algunas disciplinas, 32 
agradezco al señor alcalde que tiene la predisposición para la expropiación del terreno y nosotros estamos 33 
ahí para apoyarle, para trabajar por nuestro sueño, digo por nuestro sueño porque yo me crie aquí también 34 
y también tengo mi hijo que pasa acá, a veces en Puerto Quito, pero también va hacer partícipe de la 35 
cancha. Quiero felicitar a Cabuyal yo sé que esta obra se va hacer con plena seguridad, pero si le pido a 36 
ustedes también esa unión, siempre digo no solo de las autoridades, sino también de la comunidad, así 37 
que gracias por estar presentes acompañándonos y sigan así firmes. 38 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Mercy Verdezoto: bueno compañeros, cuenten con esta 39 
humilde servidora, yo sé que ustedes han venido luchando desde hace mucho tiempo, nosotros en Concejo 40 
como nuestra función es legislar, fiscalizar, aprobar el presupuesto, cuenten con nosotros y más que todo 41 
conmigo, estamos para aprobar y como no vamos a aprobar eso para este hermoso recinto, el cual hay 42 
muchos deportistas, hoy tenemos la oportunidad de estar aquí en territorio, de estar compartiendo con 43 
ustedes y cuenten con el apoyo al 100 por ciento, que estamos para servirles a ustedes, muchas gracias. 44 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: bien amigos y amigas del Cabuyal , a los 45 
jóvenes como lo dijimos que confíen en su gente, en su pueblo, llego la hora, el poder es del pueblo, es 46 
de todos nosotros, no solo de las concejalas o del alcalde, es del pueblo y los ofrecimientos se tienen que 47 
cumplir, me acuerdo públicamente que en un lugar que nos prestaron en campaña, Víctor Mieles se 48 
comprometió con Cabuyal y se dijo que ganamos la alcaldía y vamos a gestionar el estadio para Cabuyal, 49 
estadio anhelado de tantos años de los jóvenes deportistas, donde Cabuyal ha sido un ejemplo, hay mucha 50 



 

Acta No. 2 
 

14 
 

madera en el tema deportivo, campeones nacionales y hasta hoy día los señores deportistas no han podido 1 
tener, ni si quiera una cancha de tierra, ni de indor, por un estadio, ese compromiso lo hicimos en campaña, 2 
nuestro alcalde, los compañeros concejales hoy día llego la hora de que ustedes decidan por ese estadio 3 
tan anhelado, así que compañeros me gustaría más que la intervención de nosotros, me gustaría 4 
escucharle a ustedes a la ciudadanía, muchas gracias. 5 
Presidente del Recinto Cabuyal Wellington Cajas: Quien expresando su saludo manifiesta: Quiero que 6 
sepa que no solo ahora venimos pidiendo, sino hace unas dos administraciones anteriores, lo que 7 
queremos es la compra del terreno de don Ignacio Bedoya, como hablamos con el señor alcalde queremos 8 
que haga todo lo posible para poder expropiar ahí, o conversar y llegar a un acuerdo con don Ignacio o los 9 
hijos, porque por esa razón nuestro recinto no ha crecido. La gente está dispuesta a colaborar también 10 
con todo lo que sea, ustedes díganos cuando comenzamos y dejar todo por escrito. 11 
El señor Carlos Sánchez: Me gustaría mucho que conste en el acta lo que dijo el señor Concejal Rene 12 
Vélez, en el sentido que el Cabuyal ni si quiera tiene una cancha de tierra, el hablo de un estadio para el 13 
Cabuyal, entonces un estadio significa mucho y tiene sus connotaciones, entonces el Cabuyal no 14 
necesitaría una cancha sino un estadio y que conste en actas.  15 
El Señor Alcalde:  Para ser claros el punto del orden del día es sobre el terreno, la intervención del 16 
concejal es únicamente exclusiva dice la ley que las expresiones dadas por un concejal es única y 17 
exclusiva, si el Concejo aprueba eso en pleno ahí sí, hoy por hoy el Concejo no ha tomado aún decisión, 18 
no es porque no se merezca el Cabuyal sino que yo quiero ir por pasos, no quiero ofrecer, no quiero ser 19 
un demagogo más, o una politiquería más, Cabuyal quiere el terreno para empezar y luego seguiremos 20 
con los demás tramites, cumplamos con lo primordial, luego con lo que sigue, yo creo que no puedo jugar 21 
con los sentimientos de una ciudadanía, yo aquí no estoy para hacer política ya llegara el momento para 22 
hacerlo si así Dios lo permite, por el momento tengo que basarme estrictamente al COOTAD, yo estoy 23 
ahorita para administrar el GAD Municipal y para regirme a ello, el concejal Rene deberá pedir la palabra 24 
en su momento y hacer la aclaratoria. 25 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: tengo derecho a la réplica porque se tomó mi 26 
nombre, señor alcalde fui bien claro y dijo Cabuyal no ha tenido ninguna cancha de indor, porque esta 27 
cancha no pertenece a Cabuyal, esto pertenece a la escuela, al centro educativo, en el pueblo no hay una 28 
chancha ni de indor, peor estadio, eso fue lo que dije y bien claro, y nosotros el terreno que estamos 29 
tratando de conseguir para Cabuyal es para un campo deportivo para futbol, que lo llamamos estadio, 30 
porque decimos la cancha de indor o estadio, pero si vamos a empezar a buscar la quinta pata al gato, 31 
bueno vamos a tener que tener mayor precaución en las expresiones, porque más parece que vamos a 32 
tratar de dirigirnos a nosotros mismos, entonces si hay alguna cosa aparte, eso lo dejamos para otro día. 33 
Señor Ángel Angulo: La petición que nosotros hicimos se está cumpliendo, tengo dos equipos de 34 
segunda, hay una señora de Riobamba, ellos quieren venir a jugar acá a jugar un partido, quiere venir un 35 
equipo de reserva del Olmedo y el otro un equipo de segunda, pero donde los hacemos jugar, nosotros 36 
queremos que ellos vengan aquí, porque nosotros queremos darle vida aquí a nuestro recinto, no ir a otro 37 
lado, también tengo otros equipos del Oriente que quieren venir aca, hacer deposrte y a disfrutar de nuestra 38 
gastronomía que nosotros sabemos hacer, entonces espero que nuestros sueños de aquí del recinto, 39 
queremos ver fluir a nuestros deportistas y a todos en general, muchas gracias señora alcalde y concejales 40 
y queremos que esto sea lo mas pronto.   41 
Señor Luis Gustavo Bedoña Martinez: Buenas tardes, soy el hijo mayor del señor Bedoya, yo no estoy 42 
en contra de que la gente del Cabuyal tenga su cancha y haga deporte todos los días, yo soy une x militar 43 
y fui campeón nacional, el deporte me gusta, pero que hayan elegido mi propiedad para que compren o 44 
que hagan la cancha, yo pienso que esta mal, porque no hay el terreno suficiente, yo estoy aquí no porque 45 
no tenga que hacer, estoy arreglkando la casa que voy hacer un complejo, voy hacer 10 cabañas 46 
ecológicas en la parte de arriba y de ahí lo que sobre para arriba no hay ningun probema, pero el área que 47 
esta ahí no esta dispuesta, además de mi función soy el gerente de una empresa tabacalera y como 48 
representae legal estoy donando toda el área social a mi empresa y con mis hermanos se va hacer aquí 49 
un complejo, de lo que sobre para arriba no tengo ningun problema porque son 28 hectareas que hay, de 50 
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ahí pueden coger donde quieran, tienen que respetar es propiedad privada y yo no estoy de acuerdo que 1 
hayan elegido solo la casa del señor Bedoya,a tras hay una casa de una señor que vende 8 hectareas, 2 
busquen allá, quieren salir a la carretera hagan allá, y  manifiesto no estoy en contra de la cancha, peor 3 
del pueblo donde vivió mi papá, mi papa esta en un estado que por su avanzada edad no puede, entonces 4 
el representante legal de el soy yo. 5 
Presidente del Recinto Cabuyal Wellington Cajas: Para hacerle conocer que no es ahora que pedimos 6 
el terreno de don Nacho, le pedimos desde la primera administración de doña Párraga, incluso yo hable 7 
con don Nacho que el estadio le íbamos a poner su nombre que se llame Ignacio Bedoya, él dijo que 8 
estaba de acuerdo que iba a hablar con los hijos a ver que decían, en la segunda administración de doña 9 
Narcisa también hablamos con don Ignacio, incluso estuvo en reunión con nosotros le pareció bien, pero  10 
nunca se llegó a un acuerdo con doña Narcisa y don Ignacio, eso se quedó ahí, incluso ese dinero que 11 
tenemos para la compra del terreno lo utilizamos para el agua potable, entonces hace poco unos 4 a 5 12 
años atrás hablamos con don Ignacio con su hija creo es, y me dijeron lo mismo que dice ahorita el hijo, 13 
que iban hacer un complejo turístico con cabañas y nosotros sigamos así ha de ser, pero han pasado 5 a 14 
6 años y no se ha hecho, entonces por eso es que nosotros pedimos el lugar ahí, porque es uno de los 15 
lugares más cómodos y para que el recinto se pueda agrandar, no tenemos otro lugar para donde se 16 
granda el recinto, todo pueblo tiene el derecho al buen vivir eso es señor alcalde. 17 
La señora María Luiza Bennett: Buenas tardes, mire señor Bedoya, yo le conozco a usted y usted a mí, 18 
el respeto que nosotros estamos pidiendo del estadio aquí fue desde que don Nacho compro aquí en el 19 
Cabuyal, nos gustó nos enamoramos de la familia Bedoya y también del terreno, de ahí nosotros si nos 20 
aceptó que hiciéramos la cancha, pero anterior la gente era tan humilde y no había los fondos para 21 
comprarle en ese tiempo, entonces eso no viene de hoy es de años, me acuerdo que son 36 años que don 22 
Nacho está viviendo aquí con nosotros, y ese es el orgullo que nosotros tenemos que ahí se haga la 23 
cancha, no es que  tampoco no le vamos a reconocer, porque si quedamos en reconocer como él nos 24 
vendía, una vez nos dijo que si nos vendía a 20.000 dólares entonces nosotros no teníamos los recursos, 25 
pero si aceptamos que si le íbamos a comprar porque nosotros el orgullo de aquí de la gente antigua que 26 
ya se han muerto algunos y de la Juventud están y de mi edad, nosotros nos sintiéramos orgullosos que 27 
el estadio fuera aquí adentro de nosotros recinto del Cabuyal, porque en otras partes si hay, pero está muy 28 
lejos, está muy lejos, porque acá también el vecino Rodrigo y yo le dije, pero también me dijo que él vendía 29 
a 25.000 la hectáreas, yo le dije hasta los 15 le dije, buscamos por ahí le compramos pero no quiso rebajar, 30 
pero justamente porque estaba variando acá el familiar de don Nacho, pero para nosotros sería un orgullo 31 
y hacer hasta un presente que se retrate a don Nacho Bedoya, porque toda la gente antigua y la juventud 32 
hasta ahorita recordarnos y lo queremos al señor en el estado que esté el ahorita, la gente la mayoría 33 
sufrimos, porque fue un buen vecino y un fue un buen líder de aquí, de nuestra recinto, esta cancha de 34 
aquí cuando ya iba a salir porque no había obra, cuando él fue alcalde y lo recogimos 14 mujeres y fuimos 35 
allá al municipio, dijimos nachito usted es de ahí porque no nos deja un recuerdo ahí, vino como en dos 36 
meses lo hizo, esta cancha que estaba aquí para la escuela, eso es lo que ha pasado, entonces no es una 37 
cosa que queremos arranchar ni nada, o no hay donde sí hay, pero lo que  valorizamos más es el frente 38 
donde don Nacho, estoy muy emocionada como el Concejo del municipio y todo los concejales, sobre todo 39 
nuestro alcalde de que ustedes han elegido hacer la primera sesión del Concejo aquí donde nosotros, 40 
gracias. 41 
El Señor Alcalde: quiero primeramente agradecer la intervención de cada uno de los compañeros 42 
concejales, ha sido un apoyo unánime, un criterio unánime al respecto de apoyar a qué sede y sea una 43 
realidad, quiero felicitarle compañeros, concejales y concejalas no esperaba más, todos sé que son de 44 
territorio y dignos representante de la ciudadanía al cual ustedes le han dado la confianza, quiero preguntar 45 
a la ciudadanía también felicitarles por sus intervenciones, se dé su sentir, se en su deseo de muchos 46 
años atrás, a su vez, también agradecer a ustedes, representante legal de la familia Bedoya, a un amigo 47 
muy reconocido en el cantón, al primer alcalde del cantón Puerto  Quito digno de reconocerle y veo que la 48 
ciudadanía quiere darle el grato honor de que lleve el nombre del estadio en honor al señor Ignacio Bedoya, 49 
yo quiero preguntar a la ciudadanía porque tiene que quedar registrado por acta, pido también al 50 
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compañero desarrollo comunitario que me levanté la asistente y firma de la moción y de la decisión  tomada 1 
por toda la ciudadanía y la decisión tomada por los concejales y  las concejalas, compañeros ciudadanos 2 
del resto del Cabuyal antes de dar una disposición, yo quiero pedir que alcen su mano aquellos que están 3 
dispuestos a apoyar la moción del presidente y del compañero J, de que se inicia el trámite de expropiación 4 
de conversa, dialogo, aquí frente a la propiedad del señor Ignacio Bedoya, gracias, pueden bajar sus 5 
manos. Yo quiero empezar diciendo, quiero entrar a un diálogo compañero representante de la familia 6 
Bedoya lo llamó y lo invitó a un diálogo personal con el Concejo, para poder llegar a un mutuo acuerdo 7 
porque primero hay que dialogar, pero mis mandantes que es el pueblo, me está dando una orden a mí y 8 
al Concejo Municipal, la orden dada por el pueblo, nosotros somos sus empleados ustedes son nuestro 9 
patrón y muchos dicen que por qué digo eso es la verdad, quien me paga el sueldo a mí es el pueblo, 10 
quien le paga el sueldo a los concejales, es por eso que tengo que respetar la decisión del pueblo, tengo 11 
que acatar una orden que el pueblo me da, caso contrario estaría yo solo basándome a un discurso político 12 
y un eslogan donde dice que el poder ya es del pueblo, ahora es cuando compañeros concejales demostrar 13 
que realmente el pueblo tiene el poder, el pueblo ha dado una disposición y una orden a este Concejo, el 14 
pueblo ha dispuesto aquello y se debe cumplir por aquello yo hago un llamado nuevamente al 15 
representante legal, me agrada y me satisfacen su presencia aquí para poder conversar, de la misma 16 
manera dispongo a los técnicos pertinentes de planificación, jurídico y las áreas que correspondan, se 17 
inicia en la tramitología, se inicie las documentación para poder llevar a cabo una orden dada por el pueblo, 18 
eso que quede registrado en el acta y quiero decirle al Cabuyal que no es sólo palabras sino es un derecho 19 
por  trayectoria es un derecho cultural, un derecho que lo merecen ustedes y quiero decir que este Concejo 20 
Municipal, no sólo yo como alcalde, hablo en nombre de cada una de los concejales principales y  alternos, 21 
vamos a cumplir su deseo a cabalidad como la ley lo permita, llegando a todos los trámites pertinentes con 22 
el diálogo la conversación, acuerdos y aquello que la ley me permite, si no hay acuerdo alguno, procederé 23 
y voy a proceder que la facultad del cual la ley así lo dice, que es exclusiva del señor alcalde de aplicar la 24 
ley de expropiación, que es un hombre medio feo, pero lo haré, pero invitó al diálogo compañeros y 25 
compañeras vamos a cumplirle al Cabuyal, porque el Cabuyal se merece que se le cumpla, basta ya de 26 
estarse burlando de las personas del Cabuyal, basta ya de decir algo y hacer otro, Cabuyal se merecen 27 
respeto por trayectoria y que lleve el nombre en la resolución del señor Ignacio Bedoya el estadio, si así el 28 
pueblo está de acuerdo, gracias, amigos y amigas, continúe señora secretaria. 29 
La Secretaria General:  OCTAVO PUNTO. – Asuntos Varios.  30 
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Mireya Valencia:  gracias señor alcalde, bueno sabemos 31 
que aquí en nuestro recinto Cabuyal hay muchas necesidades, pero señor alcalde me gustaría que le dé 32 
seguimiento el señor jurídico a la obra del proyecto de agua que tiene el recinto, 4 años el proyecto de 33 
agua y usted sabe que es una obra prioritaria, que la comunidad necesita aquí en nuestro recinto, tenemos 34 
sé que está en proceso de mediación, me gustaría que le dé paso también eso señor alcalde, para que se 35 
solucione el proyecto de agua aquí en nuestro recinto, porque ellos también a parte del estadio o de la 36 
cancha que necesitan, es muy importante también el proyecto de agua, que es lo más primordial, porque 37 
lo más primordial es el agua antes que a un estadio, pero la necesidad es esa y también se va a cumplir 38 
este proyecto de que se le dé ya la solución señor alcalde, eso le pido, del terreno ya no lo digo del estadio, 39 
perdón del terreno, entonces señor alcalde, para que por favor me ayude con ese pedido, gracias. 40 
El Señor Alcalde: Pido a obras públicas y al represéntate que conoce del tema del proyecto de agua que 41 
nos dé una explicación, para que el pueblo conozca, vamos a despachar este punto tomado por la 42 
compañera Mireya. 43 
Ing. Brayan Guerra Administrador del contrato del sistema de agua potable: el Ing. Bismark Aguilar 44 
es el fiscalizador del proyecto, como ustedes conocen y henos tenido algunas reuniones sobre el tema 45 
que paso aquí en el Cabuyal, hubo unos problemas con los contratistas que no se hizo unos trabajos de 46 
acuerdo a las especificaciones técnicas que se les brindo de parte de fiscalización, además de realizar 47 
trabajos que no estaban autorizados, hubo una serie de discrepancias entre los contratistas y la parte 48 
técnica del municipio, pero para lo cual nosotros hemos tomado una decisión de que antes que llegar a un 49 
proceso judicial, que sería más tiempo que quede abandonado el proyecto, de tomar una mediación, es la 50 
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salida que se dio de tomar una mediación en el cual las partes como el contratistas y el municipio estaban 1 
de acuerdo, entonces la fase actúa que esta es para firmar el acta de mediación, una vez que se firme el 2 
acta en el trascurso de 15 días se hará un contrato complementario y lo que falta de hacer en el proyecto 3 
de agua potable es la línea  es la colocación de la bomba y la prueba de tanque de almacenamiento que 4 
no haya fisuras filtraciones, se realizaran las pruebas y se finalizara el proyecto. 5 
Señor Víctor Delgado: Buenas tardes quiero preguntar, usted decía que faltaba la bomba, le sacaron la 6 
bomba de ahí donde esta? Porque una bomba esta ahí dentro, yo soy testigo que esa bomba la bombearon 7 
y el agua subió arriba y ahí dijo el ingeniero que eran dos días, porque falta solamente la de bajar, porque 8 
la de subir ya está arriba, y la bomba esta en el plano del pozo, porque esa bomba funciono y está arriba, 9 
yo estaba hi presente, gracias. 10 
Presidente del Recinto Cabuyal Wellington Cajas: Como ya estamos en asunto varios, la presente tiene 11 
por objetivo darle a conocer los requerimientos del Recinto Cabuyal,  a parte del agua potable, tenemos 12 
un grave problema que es el alcantarillado y la contaminación del rio Silanche, tiene unos 24 años que 13 
tiene alcantarillado, lo que necesitamos es una piscina de oxidación, porque ahorita las aguas servidas 14 
llegan a la parte de atrás del recinto. Otra cosa  tenemos las festividades de San Antonio que como todos 15 
los años tenemos un presupuesto de 5000 dólares, este año queríamos ver si el presupuesto aumentaba 16 
porque no nos alcanzó el año pasado, hicimos la fiesta corta, es del 10 de julio al 13 de julio. También 17 
queremos gestionar el alumbrado público en el Cabuyal, algunas lámparas no funciona incluso aquí en la 18 
escuela. La creación del sistema de seguridad y dotación de 3 miembros policiales existentes en el UPC, 19 
porque últimamente se han venido dado muchos robos, anda gente en la noche, no hay alumbrados, ayer 20 
han asaltado a una niña del colegio entrando a la vía Silanche. Otra cosa hace años con la señora Narcisa 21 
y luego Tito Aguirre tenemos el diseño, querremos aprobar el diseño de la creación del Centro cultural 22 
recinto Cabuyal, creo que están los planos en el municipio. Designar presupuesto para la escuela de futbol 23 
del recinto Cabuyal, el proyecto no a las drogas si al deporte, como bien saben tenemos una escuelita de 24 
futbol que no compete al municipio, pero es del recinto y de los aledaños, entonces queremos que se 25 
designe presupuesto para los niños. Otra es dotar de presupuesto para acoquinamiento para las calles de 26 
recinto, como ustedes saben Cabuyal es bien pequeño y tenerlo con adoquinado sería lo mejor, dos calles 27 
que no son más de eso, eso es por ahora. 28 
El Señor Alcalde:  yo quiero hablarles y tomar del tema que se dijo en campaña, yo no soy una persona 29 
que le gusta andar con mentiras ni demagogias, el compromiso de campaña fue por lo menos una obra 30 
por Comunidad, yo no puedo decirles que les voy hacer tres o cuatro obras para que me aplaudan, no es 31 
mi forma de ser, yo voy a empezar se estará asignando lo presupuestos y la comunidad tendrá que 32 
priorizar, así se habló en campaña y así lo voy a mantener  en lo que respecta a mi persona, hay cosas 33 
aquí por ejemplo la piscina de oxidación puede ser en asamblea participativa que estaremos haciéndolo, 34 
serían las obras que ustedes así lo digan, si ustedes decidieran que su presupuesto sea en adoquín, lo 35 
que el pueblo decida es lo que yo voy a cumplí, en el tema de alumbrado público no hay ningún problema 36 
de hacer la gestión, yo si pediría si algún concejal desea que se le permita hacer las gestiones con todo el 37 
apoyo que puede ser, para que ustedes lideren este tema, yo no tengo ningún problema de apoyar y así 38 
lo pueda llevar a cabo y si no lo haría yo a través de mis técnicos, pero yo no tengo problema si algún 39 
concejal quiere hacer la gestión. En la inseguridad si vamos hacer enfático en esto, vamos a convocar al 40 
Consejo de Seguridad Ciudadana ya vamos poniéndole fecha a esto, porque es un problema bastante 41 
complicado, necesito definir ese tema porque tenemos que conversar con los representantes del Consejo 42 
y poder hablar este tema, no solo aquí en diferentes lugares de Puerto Quito se necesita policía, como va 43 
hacer posible que aquí un paso muy importante el Cabuyal no tenga policías, en otros lugares había seis, 44 
ahora han bajado a tres, nosotros vamos a dar el reclamo pertinente en conjunto, invito a los concejales 45 
hacer una firma en conjunto, para que no digan que yo me quiero echar las flores, ni nada por el estilo, 46 
señora secretaria pido hacer un oficio en conjunto dirigido al Ministerio del Interior para exhortar que 47 
vuelvan los policías, no solo aquí en el Cabuyal, de una vez hablemos de forma general, porque as todos 48 
lados que vamos a ir nos van a estar pidiendo. En las fiestas de San Francisco invito a acercarse para que 49 
converse con Wilson y poder hacer una propuesta, yo no puedo decir ahorita que voy a dejar 2000, 3000, 50 
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4000 o 5000 que puede ser que te falte o que te sobre, pero creo que sobrar no va a sobrar, pero que se 1 
haga las cosas planificadamente para poder llevar a cabo y cumplí. En el tema de la escuela de futbol 2 
¿quieres apoyo a la escuela? Yo diría a unirse a las filas municipales, me gustaría más bien poder 3 
incrementar esto acá, me gustaría a través de desarrollo comunitario hacemos un análisis para poder tener 4 
acá el promotor y unirse para poderles apoyar, o si ustedes dicen que quieren seguir siendo externo, 5 
tampoco habría problema porque buscar ismos la forma, en estos temas cuando hay voluntad, la voluntad 6 
esta de parte de nosotros, me gustaría que formen parte y tener aquí si vamos a lograr la cancha, tener la 7 
escuela de futbol, creo que debe ser así, eso por un lado tengan la seguridad de mi parte y de los 8 
concejales nadie se opone a esto y estaríamos para apoyar. En el tema del alumbrado de la escuela el 9 
distrito D12 vamos conversar con ellos para firmar algún convenio, para poder cooperar y ayudar, porque 10 
si ellos no pueden o no quiere, o no sé qué suceda nosotros no podemos decir no es competencia, pero 11 
hay que firmar los convenios que si tenemos firmados algunos convenios, y quiero ser enfático en algo 12 
para que no tengamos problemas, ustedes dirán cuando, cuando nos va ayudar con el presupuesto 13 
participativo, yo quiero ser sincero y a eso vine al territorio, nosotros este años estamos haciendo una 14 
proforma presupuestaria para presentar al Concejo y dentro de eso tenemos priorizado lo que es compra 15 
de maquinaria para atender a todo el cantón en lo que Dios nos permita, la mayor cantidad está destinado 16 
a eso, estaremos conversando y dialogando con los conejales y estaremos comunicándoles para no dar 17 
falsas expectativas, lo que sí quiero que quede claro es que mi compromiso con el Cabuyal es de adquirir 18 
un presupuesto en esta administración, porque también otros recintos tienen y se merecen ser atendidos, 19 
si yo voy al Silanche porque si me dicen para atender a Silanche tengo que quitar a Cabuyal, yo creo que 20 
sería injusto, porque también ustedes son parte de Puerto Quito, tengo que tratar de ser justo y actuar con 21 
justicia, no puedo andar con ofrecimientos baratos diciendo que todo les voy hacer, eso tenemos que 22 
planificar porque yo creo en la planificación y ser ordenado, quiero decir que tenemos que extendernos el 23 
proyecto de agua hacia la Cumandá, porque así estaba el proyecto, vamos a estar analizando compañero 24 
de Obras Públicas para que se vea la factibilidad, porque de lo que yo me acuerdo se subió más el tanque 25 
con el fin de poder hacer una atención un poco más ampliada. 26 
residente del Recinto Cabuyal Wellington Cajas: Ese es un presupuesto de patrimonio cultural en el 27 
municipio, como usted sabe Cabuyal es el recinto con más patrimonio del cantón, creo que tiene cinco o 28 
seis que se hizo el levantamiento y en base a eso es el presupuesto, porque usted sabe que mientras más 29 
patrimonio tenga los GAD, también tienen presupuesto entonces cada año está el presupuesto, esperemos 30 
este año también este, eso reclamamos como patrimonio y cultura. Sobre lo que es la escuela de futbol, 31 
si quisimos ser parte del gad pero nos dijeron que teníamos que tener una base de 35 alumnos, entonces 32 
por ese motivo no pudios ser parte del municipio, con mi primo hicimos el proyecto no a las drogas si al 33 
deporte para que los chicos de aquí de Cabuyal, Cumandá y del Negrito así sean 15, tenemos un avance 34 
y puedan entrenar, además tenemos otra clase de entrenamiento diferente, por eso estuvimos participando 35 
en la sub 15 con los chicos de 11 a 10 años. 36 
El Señor Alcalde:  yo te invito con cultura a reunirse para apoyarles, Wilson usted como director de 37 
desarrollo comunitario póngale fecha para que se reúna y me den el informe pertinente para poder dar 38 
cumplimiento de su petición, lo mismo compañeros de cultura que son de la misma área se reúnen y nos 39 
dan la propuesta para ver cómo y de qué manera llevar a cabo la petición. 40 
residente del Recinto Cabuyal: aquí agradeciéndole nuevamente a usted como hoy lo manifestó que no 41 
sea la primera ni las ultimas de sus palabras, como lo menciona que hará siempre hincapié en su palabra 42 
con sus concejales a lado, con el pueblo que nosotros estamos al frente, pidiéndoles nuestros apoyos 43 
nuestras necesidades de los recintos, lo agradecemos de la mejor manera siempre cuando usted empiece 44 
a dar el primer paso como lo están haciendo, que sean palabras firmes y seguras, como lo acaba de 45 
mencionar que primera vez escucho a un alcalde que dice así, que usted debe respetar su palabra hasta 46 
donde le da su capacidad tanto como la institución lo pide, que ojala sea así y téngalo por seguro que no 47 
será la primera hoy que usted este en la alcaldía, el pueblo lo reclamara las veces que nosotros lo 48 
necesitamos, le doy gracias a mi pedido que decía el señor presidente, le quería pedir de favor como 49 
estamos en asuntos varios, a su izquierda aquí hay una guardarraya para acá adentro vivimos más o 50 
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menos unas 20 a 25 familias, en donde nosotros necesitamos un alumbrado público, y a mi pedido y a la 1 
comunidad que represento acá que por favor nos dotaría acá en el sector del a puerta una garita o un 2 
hongo que le llaman acá, para que los niños estudiantes tanto en la mañana se puedan cubrir de las lluvias 3 
o de los soles, hemos pedido a la anterior señora alcaldesa que era Narcisa que nos dé una garita para 4 
protegerse del sol y la lluvia para esperar los buses y el alumbrado para adentro, y si se puede una bonita 5 
calle lastrada que mejor sería el arreglo nuestro tener un adoquinado, eso es mi pedido y todos estamos 6 
muy agradecidos que siga adelante su gobierno. 7 
El Señor Alcalde:  todo el concejo municipal estamos para trabajar en bien de la administración, quiero 8 
pedirle al concejal Rene Vélez con el director de obras públicas tomen nota para que se realice la visita, 9 
para que nos ayude con ese tema, de igual manera vamos hacer la gestión de alumbrado, dentro de eso 10 
quiero pedir a la Unidad de turismo que evalué el pedido de construir aquí una parada, vicera de bambú 11 
creo que lo podemos hacer, pero lo considere compañera Rosita, Wilson el director y le demos a los niños, 12 
necesitan dignidad y también no estar parados en el agua y para que se le notifique al compañero y se le 13 
agradezca a la institución por prestarnos este lugar. 14 
El señor Carlos Sánchez: inicialmente quise intervenir pero a lo mejor no fue el momento oportuno pero 15 
si me preocupa algunas situaciones, antes de eso en realidad señor alcalde quiero desearle el mejor de 16 
los éxitos en su gestión igual a los señores concejales, pienso que la buena predisposición está ahí, pero 17 
si me llama la atencioncuando leen el acta y de pronto el señor concejal pide que se incremente un punto, 18 
que es sumamente importante la designación de comisiones entre ellas las permanente, es muy importante 19 
porque ahí está la función básica del municipio y del concejo municipal como tal, eso no puede ser incluido 20 
en medio de una sesión de concejo, eso ya tiene que estar predeterminado de tal manera que los señores 21 
concejales vengan con su propuesta, y de ahí si yo considero lo que dijo acá el señor concejal, hay que 22 
tomar en cuenta la cantidad de concejales que hay de acuerdo a sus tendencias políticas, la 23 
proporcionalidad, es importante tomar en cuenta eso, pero cuando alguien viene con una lista, eso da a 24 
pensar las cosas, porque vean que pasa y es importante que ustedes se den cuenta de esto, dos 25 
comisiones permanentes liderados por señores concejales de una tendencia por lo que veo hasta aquí, 26 
muy alineados al señor alcalde, las dos principales comisiones estoy hablando de planificación y de 27 
participación ciudadana, y el resto de comisiones bueno se han repartido ahí, bueno se han dispuesto 28 
indistintamente, preocupa señor concejal usted debería tener una posición más firme al respecto, lo único 29 
que quisiera señor alcalde usted ha sido muy puntual en decir que el presupuesto es escaso, entonces 30 
hay que priorizar los proyectos, pero si es importante que al considerar la compra de maquinaria deje un 31 
poquito de presupuesto para lo que dijo acá el señor Brayan respecto al proyecto complementario para la 32 
terminación del agua potable, no vaya hacer que cuando hagan la modificación del presupuesto digan es 33 
que ya nos quedamos sin presupuesto y eso queda para el próximo año, por favor el Cabuyal ya ha 34 
esperado más que suficiente la materialización de ese proyecto, para terminar no me queda más que 35 
reiterar los buenos deseos para usted señor alcalde, a los señores concejales el firme compromiso de 36 
trabajar, no vaya hacer posible que de aquí salga un concejal que va a romper el propio récord de 37 
inasistencias que alguien tiene a las sesiones, no vaya hacer posible que los señores concejales de pronto 38 
en las decisiones importantes que se toma no asisten y mandan al suplente porque no quieren aceptar la 39 
responsabilidad, eso señor alcalde.  40 
El Señor Alcalde:  gracias señor Sánchez, es verdad les pido disculpas la intención mía no es cortarle la 41 
palabra, sino es el órgano regular por eso le di todo el espacio ahorita para que usted se pueda expresar 42 
en el momento oportuno, quiero decirles de manera general que el proyecto de agua debe entrar a 43 
funcionar, le he preguntado al administrador del contrato, dentro del contrato complementario está 44 
considerado ya, esta con partidas presupuestarias? Señor financiero ratifíqueme aquello porque yo 45 
necesito que el pueblo conozca para que después no salgamos con un tema diferente. 46 
El Director Financiero Eco. Walmore Jativa: quien expresando su saludo manifiesta, en cuanto al 47 
presupuesto durante los tres periodos que estuvo la señora Narcisa Párraga tuvimos presupuestado para 48 
la expropiación del terreno, yo no sé hubo algún problema en el ámbito legal que no se ha podido concluir. 49 
En cuanto al agua también estuvo presupuestado en la administración anterior, tenía entendido que en 50 
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esta administración debían concluir con el sistema de agua potable, pero según lo que nos cuenta el 1 
administrador de contrato, que está presupuestado en el ejercicio económico del año 2022, que nosotros 2 
debemos despejar ese presupuesto y por lo tanto si ha estado presupuestado en el ejercicio económico 3 
del año 2022 que ahora es un presupuesto prorrogado debemos cumplí con las obligaciones establecidas 4 
en el presupuesto, eso es señor alcalde, tenga la seguridad de que ese proyecto tiene que concluirse y en 5 
el aspecto presupuestario no va haber ningún problema si es que hace falta pata incluirle, lo importante es 6 
que se concluya el proyecto de agua potable. 7 
El Señor Alcalde:  Mi disposición como alcalde es que se cumpla y para ellos necesitaba el criterio 8 
financiero, entonces queda claro, eso no está considerado compañero Sánchez, compañero presidente 9 
dentro de lo que se llama presupuesto participativo, eso es algo de ustedes ya, que viene presupuestado, 10 
entonces compañero administrador yo pido de favor se dé tramite lo más pronto posible a la situación, 11 
para aquello pido que le entreguen a los concejales el acta para que puedan revisar lo que es el acta de 12 
mediación con el jurídico, los técnicos, lo que pido también y lo hago público que el proyecto antes de 13 
firmar todo o que se diga que está concluido o se haga a la firma que me toca hacerla a mí mismo, debo 14 
ver que las pruebas pertinentes cumplan y pido a los concejales que están delante que aquello para que 15 
todo marche con normalidad, porque no quiero que después digan que comenzó a romperse y después 16 
nos toca estar diciendo que la culpa es de aquel o de aquella, pido eso compañeros concejales, ustedes 17 
son electos fiscalizadores, cumplan su rol, yo no tengo ningún problema que ustedes fiscalicen pongan 18 
sus informes y que sus informes sean atendidos de la misma forma para que el pueblo este satisfecho con 19 
sus necesidades. 20 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez:  señor alcalde, como al inicio de la sesión 21 
solicite la inmersión de un punto, lo dejamos para asunto varios, por la cual solicitó señor alcalde solicito 22 
que mi intervención sea pasada al señor notario para que iniciemos el conversatorio que tenemos con él 23 
gracias al concejal. 24 
El Señor Alcalde:  por favor señor notario, tiene la palabra designada por el concejal y pido señora 25 
secretaria tomar apuntes.  26 
Señor Notario del cantón Puerto  Quito Ab. Milton Toledo: señor alcalde, señoras concejalas, señores 27 
concejales ciudadanos y ciudadanas en general, y muy especialmente de aquí este bonito lindo y muy 28 
pujante recinto el Cabuyal, los medios de comunicación, asesores, bueno señor alcalde yo estoy ya 10 29 
años en funciones, 6 años elegido, 4 años prorrogado hasta que el Consejo de la judicatura pues elige al 30 
nuevo notario entonces, durante el transcurso de estos 10 años, lo que le voy a manifestar he manifestado 31 
en todas las reuniones, informales, formales, en Concejo y no ha habido una resolución al respecto, es 32 
importante que usted oiga, no cierto, porque tiene que ver en relación a lo que usted en su posesión dijo, 33 
el servicio público, le di todas las situaciones, no sólo a la alcaldía, no está en función del servicio público 34 
verdad el interés del usuario. Gracias entonces, en este punto habíamos manifestado muchas veces que 35 
en este cantón de lo que yo conozco, es el único que para la transferencia de dominio se exige un plano 36 
aprobado, en Quito no se en Loja que se ha trabajado también mucho, ese plano aprobado no es exigido, 37 
muchos abogados porque ustedes saben que en cualquier  notaría del país se puede hacer una escritura 38 
de compraventa, los impuestos y tienen que pagarse en la en la alcaldía, donde pues tiene su domicilio 39 
bien, pero la escritura se puede hacer en cualquier notaría y muchos abogados que vienen de fuera con 40 
su minuta, nosotros le decimos, mire, pero falta el plano aprobado, entonces, claro, algunos se han enojado 41 
y nos dicen bueno, ¿y en donde dice eso no? algunos inclusive ¿han pedido alguna acción de protección? 42 
han querido poner una acción de protección para decir porque me exigen este requisito del plano aprobado, 43 
hasta ahora en los 10 años, no, no me han facilitado esa resolución, no la que diga que tiene que haber 44 
un plano aprobado, parecería que en alguna en alguna parte, dice, toda transferencia de dominio tiene 45 
que tener un plano aprobado, pero internamente y vamos a ver si esto consta legalmente establecido, se 46 
ha determinado que ese plano aprobado tiene que tener ciertas características, en alguna reunión informal 47 
tuvimos la oportunidad de compartir con la dirección de planificación, con la dirección de catastro, con el 48 
jurídico y habíamos acordado en que ese plano aprobado debería tener este formato nuevo, que es el 49 
doble WGS-84 y debería haber sido aprobado al menos desde el año 2015 en adelante. Entonces, con 50 
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esas características, nosotros dábamos verdad, la facilidad para que el usuario pueda realizar sus sus 1 
escrituras, recordemos que la transferencia del dominio puede ser adjudicación, pueden ser compra venta, 2 
expropiación, pero para esta transferencia de dominio siempre le van a pedir ese plano aprobado, entonces 3 
¿cuál es aquí el el inconveniente? en torno a este plano aprobado surge una letanía de trámites, y una 4 
letanía verdad de de gastos que tienen que incurrir el usuario, porque ese plano aprobado 5 
prácticamente fue casi unas dos semanas, 3 semanas antes de terminar el periodo anterior, cambiaron de 6 
criterio las autoridades internas y dijeron que esto que se había acordado verbalmente de que sea el plano 7 
aprobado desde el año 2015 y con este formato wgs- 84 no era suficiente y, por ejemplo, en reunión que 8 
tuve ahora que convoque a algunos abogados, que les dije que justamente iba a venir y los abogados me 9 
manifestaron esto, que por ejemplo sí yo tengo mi lote aquí tengo el plan aprobado wgs-84 desde el año 10 
2015 y el vecino ha vendido y ha cambiado, ya ha realizado verdad su fraccionamiento o cualquier tipo de 11 
trámite de transferencia de dominio, el momento en que yo voy a vender mi lotes ya no me acepta mi plan 12 
porque dices ya no coincide el nombre de los vecinos, ese es otro punto que nosotros hemos insistido que 13 
en la mayoría de catastros no se pone que colinda por el norte con el señor Toledo, sino colinda por el 14 
norte en 20 metros, porque si no cada vez que se tiene que hacer una trasferencia de dominio, se supone 15 
que tienen que actualizar el plano, eso implica costo al usuario, para poder obtener este plano previamente 16 
le piden certificado de avaluó, entonces ese certificado exige otro requisito, lo cual implica demora y gasto 17 
para el usuario y también amistades dentro del municipio porque si no, no salen las cosas, entonces para 18 
el certificado de avalúos necesitamos el certificado de gravamen que se demora 3 días, certificado de no 19 
adeudar con todo lo que implica sacar el certificado, el impuesto predial con todo lo que implica, entonces 20 
lo que hemos podido determinar señor alcalde es que no hay una debida coordinación entre el 21 
departamento de catastro y planificación, al punto que se hace un fraccionamiento y es por eso que el 22 
concejal nos ha pedido venir que no se ha solucionado en 10 años, no hay una determinación exacta de 23 
porque está pasando eso. En fraccionamiento señor alcalde, si usted tiene un bien inmueble de herederos 24 
y dice que está a nombre de Toledo, julio y Luis al momento que le hacen el fraccionamiento por decir de 25 
este caso de tres, en el municipio le obligan a poner el lote A de Pedro, lote B de Luis, lote c de José, lo 26 
que inclusive da confusión por parte del usuario, ya me adjudico el municipio, entonces para que tiene que 27 
hacer escritura, el fraccionamiento es solo un documento habilitante de la trasferencia de dominio que 28 
tiene que darse por trasferencia publica, pero por ejemplo pasa un año de lo que ya está aprobado el 29 
fraccionamiento de pronto José ya no quiere ese lote, entre hermanos dice yo quiero este otro lote, 30 
hacemos la trasferencia de dominio y catastros no nos acepta, porque dice que cuando hicieron el 31 
fraccionamiento ya decía que ese lote era para Pedro, eso que base legal tiene, entonces les mandaban 32 
a la notaria que tienen que renunciar a los derechos para poderle hacer el plano, si eran 10 hermanos y 33 
se hacían 2 lotes al resto les mandaban a renunciar y que yo les reconozca las firmas, como va usted a 34 
renunciar a sus derechos sobre un lote, estaría renunciando a toda la herencia, está repudiando la 35 
herencia, está cediendo los derechos hereditarios, eso sucede con una escritura pública, no con un oficio. 36 
El Señor Alcalde:  Solicito al señor Jurídico y al Director de Planificación que anoten las recomendaciones, 37 
y si hay que hacer reforma de ordenanzas propónganos y si viene de la ciudadanía bienvenido sea, 38 
dispongo señora Secretaria que revisen eso, porque como lo comenta el notario es una barbaridad que 39 
estamos cometiendo nosotros, pido eso que ser revise baja el órgano jurídico y técnico pertinente. 40 
Señor Notario del cantón Puerto  Quito Ab. Milton Toledo: Yo pienso que esas eran las observaciones 41 
más importantes y que nosotros queríamos plantear, adicionalmente la última es que la forma que tiene 42 
que tener la trasferencia de dominio es la escritura pública y es lo que le da sustento al cato mismo, ha 43 
habido algún tipo de actos internos administrativos que directamente se ha dispuesto que se inscriba sin 44 
pasar por la protocolización, hemos conversado con el Registrador de la Propiedad y dice si, así se ha 45 
hecho, para bajar los costos, 46 
El Señor Alcalde:   Compañero Notario le pido en honor al tiempo, quiero que se reúna usted, le autorizo 47 
con el jurídico, técnico y la comisión que hoy queda electa para que discutan todos estos temas, luego 48 
quiero que nos dé el criterio sobre la expropiación del terreno que tiene como finalidad la construcción de 49 
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la cancha para el recinto Cabuyal, pido a la compañera que la intervención del señor notario pase a asuntos 1 
varios. 2 
Señor Notario del cantón Puerto  Quito Ab. Milton Toledo: le agradezco esta oportunidad que nos ha 3 
dado ojalá se tome resoluciones en la casa respectiva, gracias señor Alcalde, gracias ciudadanía presente. 4 
El Señor Alcalde:   Gracias señor notario su intervención es bienvenida, aquí  no hay amigos hablando 5 
del tema de tramitología, pero el compañero de planificación y jurídico tiene dado una disposición de mi 6 
persona, de que no se de preferencia alguna a nadie, en el sentido de que porque es mi amigo a él solo 7 
le dejo pasar los tramites y al de acá porque no fue partidario del alcalde no, entonces tengo prohibido 8 
esos temas, en la administración que estamos, yo he sido claro con los señores Concejales que todos 9 
tienen el mismo trato, compañero notario si nos puede ayudar a agilitar los tramites la burocracia y todo lo 10 
que sucede en temas de tramitología bienvenido sea y le agradezco su aportación para esta administración 11 
es bienvenida y espero que podamos satisfacer esos trámites agiles. 12 
La Secretaria General: NOVENO PUNTO. 9– Clausura de la Sesión. 13 
El Señor Alcalde: Compañeros concejales, concejalas, compañeros técnicos, pueblo en general, amigos 14 
de diferentes lugares, es gratificante estar en territorio, es grato escucharlos, recibir sus intervenciones, 15 
todos son bienvenidos, en esta administración estaremos para recibirles sin banderas políticas, vamos a 16 
trabajar por Puerto Quito, compañeros concejales llamo a unirnos por el bien del cantón, muchas gracias, 17 
que Dios los bendiga a todos y todas, queda clausurada la presente sesión.    18 
 19 
 20 
 21 
 22 
 23 
            Sr. Victor Mieles Paladines           Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 24 
ALCALDE  DEL CANTON PUERTO  QUITO           SECRETARIA GENERAL       25 
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